CONCURSUL NATIONAL DE
MATEMATICA APLICATA “ADOLF HAIMOVICI”

Etapa locala, 1 februarie 2020
BAREM DE CORECTARE - Clasaa Xll-a

Subiectul 1
2020 0 O
Se considera matricea A, = 0 1 0 |, pentru xeR si multimea G = {Ax|x e R}c M, (R) .
0 x 1
1 0 O
a) Sé se verifice ca |, € M, unde I, =10 1 O
0O O 1
b) Sd se demonstrezecd A - A, = A, ,Vx,y € R
c) Sa se arate ca (G) este grup comutativ.
Barem
(2020 0 O) (1 0 O)
Ay = 0 1 0)]={1{0 1 0)=1I
o o1 \o o 1 =>hLe6 tp
Ay EG

20205 0 0\ /2020° 0 0 2020°*Y 0 0
b) Ax-Ay=( 0o 1 o)-( 0 1 0):( 0 1 0>=

0 x 1 0 y 1 0 x+y 1
= Ayxiy,Vx,y ER 2p
¢) Conform punctuluib) A - A = A, e G, Vx,y e R = G este parte stabila a lui M(R) n
raport cu 7.

G1) Asociativitatea . Inmultirea matricelor pe multimea G este asociativa deoarece este operatie indusa de
inmultirea matricelor pe M{R).

G2) Comutativitatea: VA, A, € G, A - A = A - A
A -A =A, v,y R
AX/ A( = A\/+x = A<+y

Gs) Elementul neutru:

JA =1, € G astfelincdt A - A) = A - A = A, VA € G= Aelement neutru.
G4) Elementele simetrizabile:

VA € G, JA. € G astfelincat A, - A, = A, - A =1,

2020 0 0 1 0 0
A<'A<’:A<"A<:|3©A<+X’ZA<’+XZA)<:>< 0 1 0>=(0 1 0)<:>

} = . “ comutativa.

2020 = 0 0 x+x 1 0 0 1
{x+x’=0®x -
A, = A, eGeste simetricul lui A, . 4p
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Subiectul 2

e" +Cos X i g(x)= sin x
e* +Cos X +Ssin x e* +cosx+sinx

2

a) Sise calculeze [[f(x) + g(x)]dx si [[f(x) — g(x)]dx.

b) Sa se arate ca functiile f si g admit primitive si sa se calculeze primitivele acestora.
Barem

Se considera functiile f, g: (O, E) — R, definite prin f (X) =

a) Functiile f si g sunt continue , deci si functiile f + g, respectiv f —gsunt tot continue, de unde

rezultacaf, g, f+g, f—g admit primitive pe intervalul (O%j (1p)

j[f(x)+g(x)]dx=j( ercosx | sinx de:jdx:mc

e +cosX+sSinx e*+cosx+sinx

(2p)
e* +cos X sin x e" +cos X +sinx)
I[f(x)—g(x)]dx:j g S _ dx=_[( X . )=
e* +CoSX+SsinX  e*+Cos X+sin X e* +c0s X +sin X (2p)
=In(e* +cos x+sinx)+c
b) Notim cu | =.[ f(x)dx si J= I g(x)dx. In aceste conditii, din a) rezulta
1 « .
L I:E(x+ln(e +cosx+smx))+cl
. = ,unde c;,c, € R. (2p)
I -J =In(e* +cosx+sinx) 1

J :E(x—ln(eX +C0S X +Sin x))+c2
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Subiectul 3

Pe R se defineste legea de compzitie "+"astfel: x*y=ax+by+c,vVx,yeR unde a,b,ceR.

Determinati constantele a, b, ¢ stiind ca (R,*) este grup cu elementul neutru 3.
Barem

X03 =30 X=X, VX e R (1p). Pentru x=0 obtinem 3b+c =0 si 3a+c=0(2p) = a=>b (1p). Pentru x=1
obtinem a+3p+c=1 =>a=1=b=1 (2p) =>c=-2 (1p).

Subiectul 4

Fie f :(—L oo)—> R, f(X) . Sa se determine a,b,c astfel incat functia F :(—1, oo)—) R,

_15xv/x+1
2

F(x)= (ax2 +bx+chx+1 si fie o primitiva a lui f .
Barem

F'(x)= f(x),vx>-1 (1p)

2 /
(2ax+b}\/x+1+ax tbx+c 15« X+1,VX>—1 (2p)
24/x +1 2

(15a —15)x* + (42 +3b —15)x + 2b + ¢ = 0, ¥x > —1. (1p)

5a—-15=0
=<4a+3b-15=0 (1p) = a=3b=Lc=-2.(2p)
2b+c=0
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